

今世聖徒的哭泣——

宣教血淚點滴

王美鍾

前言

在舊約許多先知中，被稱為「淚眼先知」的耶利米愛主愛人的情懷是最感動我的。他曾說：「但願我的頭為水，我的眼為淚的泉源，我好為我百姓中被殺的人，晝夜哭泣。」（耶九1）

耶利米為同胞為百姓的災難、不幸、墮落，充滿了沈重的悲傷，流露出無盡的悲天憫人的情懷。

他徘徊山嶺，悲哀哭泣，因為牧草已乾焦，聽不見畜鳴鳥叫的聲音。他喊道，「禍哉，我受損傷，我的傷痕極其重大……」（耶十19）

他宣告上帝的心意和即將來臨的審判，聲音帶著嗚咽，目睹同胞於水深火熱情形，愴然淚下。

今天，上帝的兒女需要有這一類的心懷。是的，沒有甚麼比上帝對罪的棄絕，比預告必然隨之而來的審判更嚴肅的了。我們這群被召去宣告審判信息的人，在宣講之前，必須先花上許多時間禱告、流淚，心靈痛苦掙扎。我們的宣告有沒有能力，有沒有感力，視乎我們對聽者有多少的

感情。

廿一世紀的今日，仍有不少像耶利米一般的聖徒，為宣告審判與救贖而流淚，甚至流血。這一群聖徒，常常是無名無聞的，他們背負十字架默默的在宣教工場耕耘，付上流汗、流淚、流血的代價，為上帝所愛的靈魂獻上自己。在許多無奈的情況中，面對敵人和無知的人的無情對待，他們哭泣，但卻不退後，因深信「一粒麥子落在地裡死了，必會結出許多子粒來」的應許。

請聽他們的禱告，請為他們禱告；請聽他們的哭泣，請與他們一同哭泣；請求主擦乾他們的眼淚，請求主藉他們的哭泣感動我們，願為主擺上更多……。

伊拉克的哭泣



韓國基督徒金善日幾天前

(編案：事件發生於2004年7月)不幸在伊拉克被反美份子武裝部隊斬首處決，此事震撼韓國政府和全體人民，更震撼教會。

金善日在伊拉克當翻譯員，一方面為主作見證，一方面是想籌款以供日後在中東作宣教之用，豈料現在客死異鄉，壯志未酬身先死。

在他的喪禮中，有一句話是他生前所說過的，被一再重提，並且以顯著的字體貼在他的大型肖像旁，那句話是：「我愛伊拉克！」

他愛伊拉克，不只是用他的口來說，而是用他的淚、他的血，用他整個的生命來說出的。

今天，我收到一位伊拉克本土同工的信，他為金善日的遭遇感到難過和抱歉，但他說：「最終伊拉克會因金善日的死而得到屬靈的祝福。」

蘇丹的哭泣

在這非洲面積最大的國家，南部的基督徒常受北部阿拉伯回教徒的逼害。北部政府利用奴隸作為戰爭工具，使南部伊斯蘭



化。基督徒的房屋被焚燒，農作物被毀壞，家畜和人民遭殺，婦孺被擄到北部，在市場被公開販賣。一位基督徒婦女目睹二十歲女兒被軍人們強姦後，再被活活燒死，她說：「我永不忘記女兒的痛苦尖叫聲。」在這種惡劣環境中，仍有本土宣教士決定留下來，準備為福音再流淚，甚至獻上一切。

埃及的哭泣

哈拿信主後，計劃離開埃及



前往歐洲尋求庇護，並要與未婚夫相會。她在開羅的國際機場被埃及國家安全官員逮捕，警方通知她的父親，告她是要到歐洲賣淫。她被囚禁在家裡，並被家人毒打。在埃及社會，婦女的貞操非常重要，被強姦是一種羞恥。不少基督徒婦女被強姦後，被譏

笑，並被迫改教。但仍有許多女子決志信主，並在當地向回教徒宣教，他們準備忍受屈辱，流淚事奉愛她們的主。

阿拉伯的哭泣



軟弱的阿默不能忍受家人的離棄、流落街頭及被伊斯蘭教組織的追殺。但他說：「我豈能辜負為我捨命的主？」他逃亡在外，暴徒常在他家周圍尋索，母親在村民面前否認與他的關係。他說：「我愛母親勝過世上任何人，但無論任何人都不能使我與基督的愛隔絕。」他多次被逮捕，也多次奇妙的被釋放。他的信心沒有動搖，他說：「因為不是我被囚入獄，而是主被囚入獄，我在流淚的日子中歌唱。」

剛果（布）的哭泣



恥辱使她不斷在痛苦和恐懼中嘶叫。然而，奇妙的是有一天，她也同時經歷到奇妙的平安。她說：「那時，主與我特別親近，我知道他們攻擊的其實不是我。他們在我身上所施的一切凌辱，都是為了針對我的主。在受欺負、被強暴的那時刻，我感覺主暫時借用了我的身體，被仇視祂的人和無知的人對付、欺凌。而我，願意流著眼淚，藉著我的軀殼，分擔主為這群人的罪所受的痛苦。」在流淚中，海倫祈求有機會向他們表明主對他們的愛和赦免。



孟加拉的哭泣

阿裏弟兄信主後一個晚上，母親偷偷進他房間，驚慌地把他搖醒。在漆黑中塞給他五百他卡

(孟國貨幣單位 Taka)，告訴他：「快走，快跑到大城去躲起來，因為天亮了，你的叔父們要來殺你！他們要把你砍成一片一片。」在驚愕中，這位弟兄幾乎像當年的雅各為要逃離哥哥的追殺，逃到孟國的首都達卡。

當時雖然逃亡，但他對自己說：「即使他們把我殺了，把我砍成碎片，每一片的我仍然要宣告說：『耶穌基督是我的救主！』」(I told to myself even they killed me and cut me in pieces, every piece of me still will say: Jesus Christ is my Savior!)

幾年後，阿裏成功地在許多地方建立家庭式的地下教會，人數已經突破萬人，全都是由穆斯林歸主的，而且成長人數勢如破竹。

有一天，穆斯林中的暴徒在放火焚燒他們的教堂時候，一不做二不休，就抓住帶頭的一位帶職的傳道人(Evangelist)。狠狠地揍他一頓，又抓住他的手，將之按在一個木墩上，開始問他：「你要回答我的問題，答錯了就砍掉你的一個手指頭。」「你告訴我穆罕默德是誰？」

在顫慄中，這位傳道人回答：「穆罕默德只是先知中的一個人，他不是最偉大的先知。」「答錯了。」刀光一閃，這位弟兄的右手大拇指立被砍斷，當場血流如注。

在痛苦哀嚎中，又是兇狠地一道問題：「你告訴我，耶穌是

誰？」「耶穌是基督，是救主，是最偉大的先知。」在痛苦中，這位傳道人說著。「又錯了，再砍！」又是一個指頭被砍斷，全場的人一見血腥都紅了眼。

一片嘶叫聲中，「你要不要棄絕耶穌，不信基督教？」「答案又錯了，再砍一根指頭。……又錯了，再砍！」就這樣，兩手十個指頭都被砍下來，連手掌都被砍掉了。這位弟兄不知道昏死過去多少次，最後就被繩索綁住手臂吊死在高竿上。那一天，共有十六個基督徒家的房子被縱火，一切家當全都付諸一炬。信徒更是被鞭打毆傷。

次日當地報紙報導了這位無名傳道人的死。但是報紙上是這樣寫的：「本鎮某某人，因為他錯誤地聽信別人，信了基督教。由於全鎮的人以及他自己的家人不能見容，他頓時失去工作，又沒有積蓄。也失去謀生的機會，昨天因為萬念俱灰，想不開又不肯認錯，終於上吊自殺了。希望讀到照篇報導的讀者都要引以為鑑。」在那次的暴動中，有四位傳道人殉道而死！

然而，殉道士的血與淚是屬靈沃土的最佳澆奠祭品。從八年前，由一人發奮傳道至今，已有十二萬基督徒，絕大多數是由前穆斯林組成的。八年內有五位同工殉道了，雖說一切都值得，代價實在不低！雖然幾度為了福音能在伊斯蘭教國家快速展開，又眼見上帝權柄大大擴展而歡欣，

但想到這些踩著司提反、雅各、保羅的腳蹤，前仆後繼付出生命代價的真基督徒，他們的死、他們血和淚豈能不令我們心生敬畏？（本段見證取自伯利恆事奉團同工所寫的《關山萬里主內情》。）

後語

聖徒哭泣，像耶利米為那在罪中的同胞哭泣；

我哭泣，為像耶利米一般因愛同胞而流血流淚的聖徒；

我願意，像耶利米一樣真實的愛罪人，忠於宣告審判與救贖；

我立志，在如同雲彩般的血淚見證激勵中，繼續因愛而服事，因罪人的頂撞、逼迫而不再疲倦、灰心、放棄。

（本文作者為馬來西亞浸信會神學院院長）